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Uppdrag om stöd till romska organisationer 
 
 
Regeringens beslut  
Regeringen uppdrar åt Myndigheten för ungdoms- och 
civilsamhällesfrågor att utlysa och fördela bidrag till organisationer inom 
det civila samhället som vill genomföra hälsofrämjande insatser riktade 
till romer, t.ex. genom hälsofrämjare eller brobyggare. Personer med 
romsk språk- och kulturkompetens bör delta i verksamheten. 
Verksamheter som utförs i samarbete med en kommun eller ett landsting 
ska särskilt uppmuntras. Myndigheten ska även genomföra en insats för 
att underlätta erfarenhetsutbyte mellan romska och icke-romska 
organisationer. Syftet är att förbättra förutsättningarna för romers 
engagemang i det civila samhället och för romska organisationers 
deltagande i arbetet för romsk inkludering.  
 
Uppdraget ska genomföras efter dialog med romska kvinnor och män. 
 
För uppdraget får myndigheten disponera totalt 
1 500 000 kronor. Den del som rör utlysning och fördelning av bidrag 
omfattar 1 250 000 kronor, varav 200 000 kronor får användas för 
administrativa kostnader.  
 
Beloppet betalas ut av Kammarkollegiet efter rekvisition från 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor senast den 1 
december 2014. Kostnaderna ska belasta det under utgiftsområde 1 
Rikets styrelse uppförda anslaget 7:2 Åtgärder för den nationella 
minoriteten romer, anslagspost 2 för budgetåret 2014. 
 
Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor ska senast den 15 
mars 2015 redovisa uppdraget till Regeringskansliet 
(Arbetsmarknadsdepartementet och Utbildningsdepartementet). I 
rapporten ska ingå en ekonomisk redovisning. Eventuellt outnyttjade 
medel ska återbetalas till Kammarkollegiet, bankgiro 5052-5781, med 
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angivande av detta besluts diarienummer, senast samma dag som 
slutredovisningen.  
 
Bakgrund och skälen för regeringens beslut 
Den 16 februari 2012 beslutade regeringen skrivelsen En samordnad och 
långsiktig strategi för romsk inkludering 2012–2032 (skr. 2011/12:56). 
Genomförandet av strategin ska präglas av romsk delaktighet och romskt 
inflytande. Ett sätt att inkludera romer är att basera en del av arbetet på 
romers eget arbete i det civila samhället. 
 
I sin årliga rapportering av pilotverksamheten för romsk inkludering har 
Länsstyrelsen i Stockholms län framhållit att det finns ett stort behov av 
någon form av stöd till det romska civilsamhället. Behovet av aktiviteter 
för att förbättra förutsättningarna för romers engagemang i det civila 
samhället har bekräftats i Arbetsmarknadsdepartementets dialoger med 
representanter för romska organisationer och romska sakkunniga. I dessa 
samråd har det också framkommit att det finns stora behov av att arbeta 
med hälsofrämjande insatser för romer. Det civila samhällets bidrag i det 
arbetet kan tillföra ett mervärde till övriga hälsofrämjande insatser som 
genomförs inom ramen för strategin för romsk inkludering. Verksamhet 
med sådana insatser bör därför stödjas. 
 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Elisabeth Svantesson 
 
 
 
    Maria Engvall 
 
 
 
Kopia till 
Socialdepartementet/FS 
Utbildningsdepartementet/UC 
Kammarkollegiet 
Länsstyrelsen i Stockholms län 


